§10 Kredsstyrelsen 
Kredsen ledes af en styrelse, der består af formanden, 2 faglige sekretærer, 1 kasserer og alle kredsens tillidsrepræsentanter. 



Stk. 2 
Kredsen ledes imellem kredsstyrelsesmøderne af et forretningsudvalg, der består af 4 personer. Formanden, kassereren og 2 faglige sekretærer. 

Stk. 3
På den ordinære generalforsamling i lige år vælges for en to-årig periode pr. 1. april:
1. Kredsformand; kredsformanden er automatisk valgt som kongresdelegeret
1. Kasserer
1. [bookmark: _GoBack]2 Faglige Sekretærer
1. 1 Kongresdelegeret, kredsens yderligere kongresdelegerede vælges blandt de generalforsamlingsvalgte kredsstyrelsesmedlemmer. Antallet følger det af kongressen besluttede.
1. 2 suppleanter for de kongresdelegerede
1. 1. og 2. suppleant for de faglige sekretærer
1. 2 kritiske revisorer
1. Suppleant for de kritiske revisorer

Stk. 4.
Formand og kasserer kan ikke være samme person.

Stk. 5 
FU konstituerer sig selv med næstformand, sekretær, udvalgsformænd mv. 

Stk. 6
Kandidatopstilling sker på følgende måde:
Senest 3 uger før generalforsamlingen indkalder styrelsen kandidatforslag ved opslag på skolerne. Et kandidatforslag er kun gyldigt, når der er bilagt en erklæring fra den pågældende kandidat om at vedkommende er villig til at modtage valg. 
Navnene på de forud modtagne gyldige kandidatforslag udsendes sammen med den endelige dagsorden, hvis de er formanden i hænde senest 10 dage før generalforsamlingen. Endvidere kan der opstilles kandidater på selve generalforsamlingen. Disse forslag er kun gyldige, når kandidaten personligt erklærer sig villig til at modtage valg, eller når der foreligger en underskrevet erklæring herom fra pågældende.

Stk. 7
Alle valg foretages efter de af hovedstyrelsen fastsatte “ Retningslinjer for valg af kongresdelegerede m.fl. “, som udsendes før hvert valg til Danmarks Lærerforenings kongres.

Stk. 8
Kredsstyrelsen er beslutningsdygtig, når den er rettidig indkaldt, og mere end halvdelen af styrelsen giver fremmøde. I tilfælde af stemmelighed i styrelsen er formandens stemme udslagsgivende. 
I øvrigt fastsætter styrelsen selv sin forretningsorden.

Stk. 9
Der afholdes mindst 4 årlige kredsstyrelsesmøder.

