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Vilkårene for god undervisning er under pres

Et arbejdsmiljø præget af engagement, trivsel og anerkendelse er vigtig for, at lærerne kan levere god undervisning.

Krav og forventninger til folkeskolen stiger. Der måles og vejes via kommunale og nationale test, karakterer fra afgangsprøverne sammenlignes og skolerne rangordnes derefter.

En af skolens opgaver er inklusion af flere elever i normalklasser. 

Som udgangspunkt vil lærerne gerne være med til at inkludere elever med særlige behov. Ligesom de i normalklasserne allerede rummer elever, der kræver særlig indsats og opmærksomhed fagligt og socialt.

Den udvidede inklusionsopgave kræver resurser til støtteforanstaltninger, forældresamarbejde, efteruddannelse, tid til samarbejde med eksterne samarbejdspartnere samt supervision.

Lærerne i Egedal tager ansvar og har ambitioner for undervisningen.

Et vellykket inklusionsprojekt kræver dog: 

· Kendte og velbeskrevne kommunale retningslinjer for visitation af elever med særlige behov. Herunder erkendelse af at ikke alle elever profiterer af inklusion i en normalklasse.

· Kendte og velbeskrevne retningslinjer på skolerne for modtagelse af og inkluderende praksis for elever med særlige behov.

· En nuanceret vurdering af de opnåede faglige resultater i forhold til klassernes sammensætning såvel på skolerne som kommunalt.

· Anerkendelse af læreren som professionel fagperson i forhold til sikring af fællesskab og arbejdsmiljø i den enkelte klasse.

· En dygtig ledelse, som ønsker og arbejder for inklusion, men samtidig lægger stor vægt på, at sikre medarbejdernes arbejdsmiljø og elevernes undervisningsmiljø.

Vi har en klar forventning om, at Egedal Kommune påtager sig deres del af ansvaret og giver lærerne de nødvendige muligheder for at gennemføre undervisningsopgaverne, samt øger fokus på såvel elevernes undervisningsmiljø som lærernes arbejdsmiljø.
På vegne af medlemmer af Egedal Lærerkreds forsamlet til generalforsamling d. 22. marts 2012.
