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Til kommunalbestyrelsen i Egedal Kommune.

Medlemmer af Egedal Lærerkreds forsamlet til generalforsamling 14. marts 2013 udtaler:

I Egedal Lærerkreds har vi længe savnet en kommunal ansvarlig og realistisk inklusionspolitik.

Egedal Lærerkreds kan tilslutte sig målsætningen om at inkludere flere elever i almenundervisningen under forudsætning af, at ALLE ELEVER får den undervisning, de har behov for.

Politikere og forvaltning skal være bevidste om, hvad det indebærer, hvis inklusion skal blive et succesfuldt projekt til gavn for både elever, forældre og lærere.

For at inklusionen kan lykkes, er det et krav, at de tilstrækkelige resurser er til stede herunder den nødvendige faglige efteruddannelse af lærerne, som gør, at den enkelte lærer har kompetencer til at løse opgaven.

Vi ser det som en nødvendighed, at der er resurser til to-lærer ordninger, da undersøgelser viser, at inklusionen lykkes bedst, når begge lærere har undervisningsmæssige kompetencer samt fælles ansvar for undervisningen, og at disse timer ikke bortfalder ved sygdom.                                                                   Desuden er det af den allerstørste betydning, at minimum den ene af lærerne har specialpædagogisk indsigt.

Vi oplever, at elever, som har brug for et andet skoletilbud, ikke bliver visiteret til dette på trods af velbeskrevne faglige og professionelle vurderinger. Vi oplever desværre også, at elever bliver presset til at starte i skole, inden de er klar, med nederlag til følge.
En forceret inklusionsproces, hvor rammevilkårene ikke er i orden, vil få alvorlige konsekvenser for såvel eleverne som for lærernes arbejdsmiljø.

Det kræver, at man i kommunen og på de enkelte skoler udarbejder en fyldestgørende, klar og ikke mindst kendt plan for, hvordan man vil nå de opstillede mål.
Egedal Lærerkreds har derfor iværksat en kampagne, hvor vi giver udtryk for:

ALLE ELEVER HAR RET TIL DEN RETTE UNDERVISNING

På generalforsamlingens vegne

Steen Herløv Madsen
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