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Kære medlem

Vedlagt finder du et lille regneark som kan bruges som hjælp til at se om du kan nå det du skal i forhold til de arbejdsopgaver som du har fået næste skoleår.

Regnearket er tænkt som en hjælp til at få et løseligt overblik over den tid, som du regner med at skulle bruge næste år.

Du skal kun udfylde de gule felter.

Når du udfylder regnearket, skal du have din opgaveoversigt liggende ved siden af.

I det øverste gule felt skriver du din ansættelsesgrad. 

På din opgaveoversigt står der øverst noget, som kunne se sådan ud: 37/37 eller 29,6/37 eller noget andet.

Det er tallet før skråstregen du skal skrive i feltet.

I feltet nedenunder skal du skrive hvor mange klokketimer du skal undervise i løbet af et helt år. Du skal IKKE skrive 20 lektioner men måske 750, hvis det er det tal der fremgår af din opgaveoversigt. Tallet finder du under rækken af fag, du skal undervise i næste år.
I rubrikken ud for feltet med den 1. og sidste uge har vi i forvejen sat 60 timer ind. Har du et andet timetal i de to uger, kan du selv ændre det.

I de efterfølgende felter skal du overveje hvor mange timer de forskellige opgaver, du har fået næste år, vil tage. 

Vi har skrevet nogle af de opgaver, som normalt løses i løbet af året ind, men listen er ikke udtømmende. Derfor er der også nederst i arket gjort plads til eventuelle andre opgaver, som du skal løse.
I bunden af regnearket står der et tal. Hvis det er et minustegn ud for det, kunne det se ud som om, du har for mange opgaver i forhold til den tid, du har til rådighed. Er tallet positivt, har du umiddelbart tid nok til at løse de opgaver, du har fået på din opgaveoversigt.

